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El Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 1, 35 fracción II, 41 Base IV primer párrafo, Base V, Apartado A, segundo párrafo; y 116 fracción IV incisos a), b), c), k) y p) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 357 numeral 2, 361, 367, 370, 425, 427, 428, 429, 430 y 431 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 1, 56 fracción I, 63, 89, 90, 91, 92, 138, 139 y 140 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango; 20, y el Libro Quinto de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales para el Estado de Durango y el Reglamento de Candidaturas independientes del Estado de Durango, emite la siguiente:


CONVOCATORIA




DIRIGIDA A LA CIUDADANÍA INTERESADA EN POSTULARSE POR LA VÍA DE UNA CANDIDATURA INDEPENDIENTE PARA RENOVAR LA GUBERNATURA DEL ESTADO DE DURANGO, EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2021 – 2022, DE CONFORMIDAD CON LAS SIGUIENTES:
B A S E S

PRIMERA. El domingo 5 de junio de 2022, se llevará a cabo la Jornada Electoral para renovar la Gubernatura del estado de Durango para el período constitucional 2022 – 2028.

SEGUNDA. Requisitos de elegibilidad. Las personas interesadas deberán observar los requisitos previstos en el artículo 91 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango y 292, numeral 2 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales para el Estado de Durango, que se enlistan a continuación: 

I. Ser persona ciudadana duranguense por nacimiento en pleno goce de sus derechos y haber residido en el Estado al menos durante los últimos tres años anteriores al día de la elección o siendo ciudadana mexicana por nacimiento, tener una residencia efectiva en el Estado, no menor de cinco años anteriores al día de la elección. 

II. Tener treinta años cumplidos al día de la elección. 

III. No pertenecer al estado eclesiástico, ni desempeñar el Ministerio de algún culto religioso. 

IV. No estar en servicio activo, en caso de pertenecer al Ejército, cuando menos un año antes del día de la elección.

V. No ser Secretario/a o Subsecretario/a, Consejero/a o Comisionado/a de un órgano constitucional autónomo, Magistrado/a o Consejero/a del Poder Judicial, Auditor/a Superior del Estado, Presidente Municipal, Síndico/a o Regidor/a del Ayuntamiento, servidor/a público/a de mando superior de la Federación, a menos de que se separe de su puesto cuando menos ciento veinte días antes del día de la elección. 

VI. No haya sido persona condenada por la comisión de delito doloso.

VII. No haber sido persona sancionada por infracciones o delitos relacionados con violencia por razones de género.

VIII. No haber sido registrado como candidato a cargo alguno de elección popular por algún partido político, en los tres años inmediatos anteriores a la postulación; 

IX. No haber desempeñado algún cargo de elección popular, con la calidad de propietario, suplente, provisional, interino o sustituto, en los tres años inmediatos anteriores a la postulación, y 

X. No ser o haber sido dirigente nacional, estatal o municipal de algún partido político en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.


TERCERA. Documentación.  Para los efectos de esta convocatoria, deberá presentarse la documentación siguiente:

I. Escrito de manifestación de intención de participar en el Proceso Electoral Local 2021 – 2022 para la Gubernatura, que deberá dirigirse al Consejero Presidente o a la Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, en original, con firma autógrafa de la persona interesada, mediante el formato aprobado por el Consejo General, que estará disponible en el micrositio de Candidaturas Independientes de la página oficial del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango.

II. Con la manifestación de intención, la persona interesada deberá presentar la documentación que acredite la creación de la persona moral constituida en Asociación Civil, la cual deberá tener el mismo tratamiento que un partido político en el régimen fiscal. El Instituto establecerá el modelo único de estatutos de la Asociación Civil. De la misma manera deberá acreditar su alta ante el Sistema de Administración Tributaria y anexar los datos de la cuenta bancaria aperturada a nombre de la persona moral para recibir el financiamiento público y privado correspondiente. 

III. La persona moral a la que se refiere el párrafo anterior deberá estar constituida con por lo menos la persona aspirante a una candidatura independiente, su representante legal y la encargada de la administración de los recursos de la candidatura independiente.

IV. Constancia de Registro en el Sistema Nacional de Registro de Precandidatos, Candidatos, Aspirantes y Candidatos Independientes del Instituto Nacional Electoral, a la que deberá acompañar de la documentación siguiente:

a) Copia simple legible del anverso y reverso de la credencial para votar con fotografía vigente de la persona interesada, de su representante legal y la encargada de la administración de los recursos.

b) Copia simple del Acta de nacimiento.

c) Copia certificada del Acta constitutiva de la Asociación Civil, integrada por la persona aspirante, su representante legal y de la encargada de la administración de los recursos de la candidatura independiente. El acta deberá contener sus Estatutos, los cuales deberán apegarse al modelo único que para tal efecto apruebe el Consejo General.

d) Comprobante del alta ante el Sistema de Administración Tributaria, en el que conste el Registro Federal de Contribuyentes de la Asociación Civil; así como copia simple del contrato de la cuenta bancaria aperturada a nombre de la Asociación Civil, en la que se recibirá el financiamiento público y privado correspondiente.

e) Constancia de residencia efectiva en el Estado no menor a tres años anteriores al día de la elección, en el caso de la persona ciudadana duranguense por nacimiento. En el caso de la ciudadana mexicana por nacimiento, constancia de residencia efectiva en el Estado no menor a cinco años anteriores al día de la elección.

f) Escrito mediante el cual manifieste bajo protesta de decir verdad lo siguiente:

· No pertenecer al estado eclesiástico, ni desempeñar el Ministerio de algún culto religioso.
· No estar en servicio activo, en caso de pertenecer al Ejército, cuando menos un año antes del día de la elección.
· No ser Secretario/a o Subsecretario/a, Consejero/a o Comisionado/a de un órgano constitucional autónomo, Magistrado/a o Consejero/a del Poder Judicial, Auditor/a Superior del Estado, Presidente Municipal, Síndico/a o Regidor/a del Ayuntamiento, servidor/a público/a de mando superior de la Federación, a menos de que se separe de su puesto cuando menos ciento veinte días antes del día de la elección.
· No ha sido condenado/a por la comisión de delito doloso.
· No haber sido persona sancionada por infracciones o delitos relacionados con violencia por razones de género.
· No haber sido registrado como candidato a cargo alguno de elección popular por algún partido político, en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.
· No haber desempeñado algún cargo de elección popular, con la calidad de propietario, suplente, provisional, interino o sustituto, en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.
· No ser o haber sido dirigente nacional, estatal o municipal de algún partido político en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.
· No aceptar recurso de procedencia ilícita para campañas y actos para obtener el apoyo de la ciudadanía.

g) Escrito mediante el cual manifieste que otorga su consentimiento para que sus datos personales sean utilizados únicamente para los fines establecidos en la presente convocatoria.

V. Los formatos relativos al procedimiento de candidaturas independientes y el modelo único de Estatutos de la Asociación Civil, estarán disponibles en el portal de internet "www.iepcdurango.mx", en el micrositio “Candidaturas Independientes”. 

El llenado de los formularios no otorga la calidad de aspirante a una candidatura independiente, ya que ésta se obtiene hasta el momento en que el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango otorgue dicha calidad. 

Para cualquier duda o información relacionada con el SNR, las o los solicitantes podrán comunicarse a la Unidad Técnica de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral, al teléfono 55 5599 1600 ext. 421122, 421164 y 423116 de lunes a viernes de las 9:00 a las 19:00 horas (zona centro), o al correo electrónico reportes.snr@ine.mx.

CUARTA. Plazo y lugar de presentación de la manifestación de intención. El plazo de presentación será el comprendido a partir del día siguiente de la publicación de la convocatoria y hasta el día 22 de diciembre de 2021, mediante el correo electrónico independientes@iepcdurango.mx. Los documentos serán enviados en formato PDF a color. 


QUINTA. Determinación de la calidad de aspirante. El Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango resolverá a más tardar el 29 de diciembre de 2021, sobre la procedencia de los escritos de manifestación de intención. 

De resultar procedente la manifestación de intención, se expedirá constancia a la persona interesada correspondiente. Una vez recibida la constancia respectiva, se adquirirá la calidad de aspirante a una candidatura independiente.

Dichas constancias deberán entregarse a más tardar el día 29 de diciembre de 2021. En cumplimiento a las acciones extraordinarias para atender la emergencia sanitaria generada por el virus SARS-COV2 (COVID-19), la constancia se enviará al correo electrónico proporcionado por la persona interesada.

SEXTA. Apoyo de la ciudadanía. Las personas aspirantes a una candidatura independiente, deberán reunir la cantidad de firmas de la ciudadanía de la lista nominal de electores conforme al artículo 301 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales para el Estado de Durango.

I. Período comprendido: Del 02 de enero al 10 de febrero de 2022.

II. Porcentaje de apoyo. Se deberá reunir cuando menos, la cantidad de firmas de la ciudadanía, equivalente al uno por ciento de la lista nominal de electores con corte al treinta y uno de agosto del año previo al de la elección y estar integrada por electorado de por lo menos veinte municipios, que sumen cuando menos el 0.5 por ciento, de la ciudadanía que figure en la lista nominal de electores de cada una de ellos. 

	Cargo de elección
	Lista nominal con corte al 31 de agosto de 2021
	Cantidad de firmas requeridas (1% de la lista nominal)

	Gubernatura
	1,307,897
	13,079




III. Modalidad. La modalidad para recabar el apoyo de la ciudadanía será la que en su momento apruebe el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango.

IV. Financiamiento. Los actos tendentes a recabar el apoyo de la ciudadanía se financiarán con recursos privados de origen lícito, y estarán sujetos al tope de gastos determinados por el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango. 

Las personas aspirantes que rebasen este tope de gastos serán sancionadas con la negativa del registro por la vía independiente a una candidatura; en caso de haber obtenido el registro, éste se cancelará.

SÉPTIMA. Revisión del apoyo de la ciudadanía. La verificación del apoyo de la ciudadanía previsto en la base anterior se realizará en su totalidad (100% del apoyo recabado), del 11 a más tardar el 14 de febrero de 2022.

OCTAVA. Emisión de resolución de estado previo de registro de candidaturas. El Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, sesionará a más tardar el 14 de febrero de 2022, para emitir declaratoria de quiénes tendrán derecho a registrarse por la vía de una candidatura independiente. 

NOVENA. Registro de candidaturas. Para las personas que tendrán derecho a registrarse por la vía de una candidatura independiente conforme a la declaratoria del Consejo General, deberán sujetarse a lo siguiente:

I. Documentación. Las personas aspirantes a participar por la vía independiente a una candidatura deberán:

i. Presentar su solicitud, ante el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, conforme a lo establecido en la fracción VI de la presente Base, la que deberá contener:

a) Apellido paterno, apellido materno, nombre completo y firma o, en su caso, huella dactilar;
b) Lugar y fecha de nacimiento;
c) Domicilio y tiempo de residencia en el mismo;
d) Ocupación;
e) Clave de la credencial para votar;
f) Cargo para el que se pretenda postular;
g) Designación de su representante legal y domicilio para oír y recibir notificaciones en la ciudad de Durango; y
h) Designación de la persona encargada del manejo de los recursos financieros y de la rendición de informes correspondientes.

                    ii      La solicitud deberá acompañarse de la documentación siguiente:

a) Formato en el que manifieste su voluntad de participar por la vía de una candidatura independiente;
b) Copia del acta de nacimiento y del anverso y reverso de la credencial para votar vigente;
c) Constancia de residencia efectiva en el Estado no menor a tres años anteriores al día de la elección, en el caso de la persona ciudadana duranguense por nacimiento. En el caso de la ciudadana mexicana por nacimiento, constancia de residencia efectiva en el Estado no menor a cinco años anteriores al día de la elección.
d) La plataforma electoral que contenga las principales propuestas que sostendrá en la campaña electoral;
e) Los datos de identificación de la cuenta bancaria aperturada para el manejo de los recursos de la candidatura independiente;
f) Los informes de gastos y egresos de los actos tendentes a obtener el apoyo de la ciudadanía;
g) Manifestación por escrito, bajo protesta de decir verdad que: 
· No pertenecer al estado eclesiástico, ni desempeñar el Ministerio de algún culto religioso.
·  No estar en servicio activo, en caso de pertenecer al Ejército, cuando menos un año antes del día de la elección.
· No ser Secretario/a o Subsecretario/a, Consejero/a o Comisionado/a de un órgano constitucional autónomo, Magistrado/a o Consejero/a del Poder Judicial, Auditor/a Superior del Estado, Presidente Municipal, Síndico/a o Regidor/a del Ayuntamiento, servidor/a público/a de mando superior de la Federación, a menos de que se separe de su puesto cuando menos ciento veinte días antes del día de la elección.
· No ha sido condenado/a por la comisión de delito doloso.
· No haber sido persona sancionada por infracciones o delitos relacionados con violencia por razones de género.
· No haber sido registrado como candidato a cargo alguno de elección popular por algún partido político, en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.
· No haber desempeñado algún cargo de elección popular, con la calidad de propietario, suplente, provisional, interino o sustituto, en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.
· No ser o haber sido dirigente nacional, estatal o municipal de algún partido político en los tres años inmediatos anteriores a la postulación.
· No aceptar recurso de procedencia ilícita para campañas y actos para obtener el apoyo de la ciudadanía
h) Emblema que utilizará en la campaña electoral con las especificaciones técnicas establecidas en el Reglamento de Elecciones del Instituto Nacional Electoral, y que son:
a. Resolución Alta (300 puntos por pulgada)
b. Formato de archivo: PNG.
c. Tamaño de la imagen: superior a 1000 pixeles.
d. Peso del archivo: No mayor a 5 megabytes.
i) Plan de reciclaje de la propaganda que utilizarán durante su campaña.

iii Escrito en el que manifieste su conformidad para que todos los ingresos y egresos de la cuenta bancaria aperturada sean fiscalizados, en cualquier momento por el Instituto Nacional Electoral.

II. Período de recepción de solicitudes de registro. Del 15 al 22 de febrero de 2022.

III. Verificación de solicitudes de registro. Recibida una solicitud de registro de candidatura independiente por el Consejero Presidente o Secretaria del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, se verificará dentro de los tres días siguientes, que se cumplió con todos los requisitos señalados en el párrafo anterior, con excepción de lo relativo al apoyo de la ciudadanía.

Si de la verificación realizada se advierte que se omitió el cumplimiento de uno o varios requisitos, se notificará de inmediato a la persona solicitante o a su representante legal, para que dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes subsane el o los requisitos omitidos, siempre y cuando esto pueda realizarse dentro de los plazos que señala la Ley.

Si no se subsanan los requisitos omitidos en el plazo concedido o se advierte que la solicitud se realizó en forma extemporánea, se tendrá por no presentada.

IV. Sesión especial de registro de candidaturas. Se celebrará entre el 23 y el 28 de febrero de 2022.

V. Inelegibilidad para el registro. Ninguna persona podrá registrarse por la vía independiente a una candidatura para distintos cargos de elección en el mismo proceso electoral. En este supuesto, si el registro para el cargo de la elección estatal ya estuviere hecho, se procederá a la cancelación automática del registro. 

Las personas candidatas independientes que hayan sido registradas no podrán ser postuladas como candidatas por la vía de un partido político, coalición o candidatura común, en el mismo proceso electoral.

VI. El registro de candidaturas estará conforme a lo que resuelva, en su caso, el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango, sobre la modalidad de registro y los formatos que apruebe para tal efecto. 

DÉCIMA PRIMERA. Las personas que participen por la vía de una candidatura independientes y obtengan su registro, no podrán ser sustituidas en ninguna de las etapas del Proceso Electoral.

DÉCIMA SEGUNDA. Derechos y prerrogativas. Para efecto de las prerrogativas a que tienen derecho las y los candidatos independientes registrados, se estará a lo establecido en las leyes de la materia.

DÉCIMA TERCERA. Transparencia y datos personales. La documentación que se aporte por las y los aspirantes, recibirá el tratamiento que establece la Ley General de Protección de Datos Personales, la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de Durango y el Aviso de Privacidad respectivo, publicado en la página del Instituto: http://www.iepcdurango.mx.

[bookmark: _Hlk85388891]DÉCIMA CUARTA.- Formatos. Todos los formatos a que se hace referencia en la presente convocatoria, podrán obtenerse en la página electrónica de este Instituto Electoral y de Participación Ciudadana www.iepcdurango.mx en el apartado correspondiente a candidaturas independientes.

DÉCIMA QUINTA.- Anexos. Se anexa a la presente convocatoria el Modelo Único de Estatutos de la Asociación Civil, asimismo se anexan los Lineamientos para el registro de aspirantes y candidaturas independientes para la Gubernatura del estado de Durango para el Proceso Electoral Local 2021 – 2022.

DÉCIMA SEXTA. Cuestiones no previstas. Lo no previsto en esta Convocatoria, será resuelto por el Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Durango.

Cualquier duda o aclaración respecto a la presente convocatoria, comunicarse a los teléfonos siguientes:

(618) 825-25-33			(618) 812-67-58		01 800 004 43 72 
(618) 825-03-28			(618) 825-64-84
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Victoria de Durango, Durango. A nueve de noviembre de dos mil veintiuno.
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M.D. ROBERTO HERRERA HERNÁNDEZ                         M.D. KAREN FLORES MACIEL
       CONSEJERO PRESIDENTE                                                     SECRETARIA 
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